

Αθήνα, 14 Απριλίου 2025

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 006/2025

« ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΟΥ IFIAR ΣΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟ, ΓΕΡΜΑΝΙΑ »

Η Σύνοδος Ολομέλειας του 2025 του IFIAR φιλοξενήθηκε στη Γερμανία (AOB) στις 8-10 Απριλίου 2025. Εκπρόσωποι από 49 δικαιοδοσίες μέλη του IFIAR, μεταξύ των οποίων και η ΕΛΤΕ, συναντήθηκαν στο Βερολίνο της Γερμανίας για να συμμετάσχουν σε συζητήσεις που επικεντρώθηκαν σε βασικές εξελίξεις και τις αναδυόμενες τάσεις στην ελεγκτική αγορά.

Η συνεδρίαση της Ολομέλειας προσέφερε στα μέλη και στους παρατηρητές του IFIAR καθώς και σε όλα τα υπόλοιπα ενδιαφερόμενα μέρη τη δυνατότητα και την ευκαιρία να συζητήσουν διάφορα σημαντικά θέματα που αντιμετωπίζει η ελεγκτική αγορά και οι εποπτικές / ρυθμιστικές αρχές σε ένα ταχέως μεταβαλλόμενο περιβάλλον.

-Οι συνεδρίες οργανώθηκαν σε τρεις σημαντικούς άξονες. Ένα πρώτο πάνελ από μέλη του IFIAR μοιράστηκε τις κανονιστικές τους προσεγγίσεις για τα μικρότερα ελεγκτικά γραφεία στις χώρες τους, των οποίων η σημασία για τις οντοτήτες δημοσίου συμφέροντος (PIE) και μη PIE συνεχίζει να αυξάνεται. Ένα δεύτερο πάνελ διερεύνησε τη διασφάλιση επί της υποβολής εκθέσεων βιωσιμότητας και πώς οι εποπτικές αρχές μπορούν να συμβάλουν στην ποιότητα των εκθέσεων σε ένα πλαίσιο όπου οι εταιρείες και τα ελεγκτικά γραφεία πρέπει ακόμη να αποκτήσουν εμπειρίες και δεξιότητες. Ένα τρίτο πάνελ προσέφερε την ευκαιρία να ενημερωθούν οι παρευρισκόμενοι για τις προσεγγίσεις των μελών σχετικά με τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης στις εποπτικές τους δραστηριότητες για να συμβαδίσουν με τις τεχνολογικές εξελίξεις γύρω από τις ελεγκτικές αγορές.

- Σε άλλες συνεδριάσεις της ολομέλειας, ο πρόεδρος του IAASB και ο πρόεδρος του IESBA συζήτησαν τα πρότυπα των αντίστοιχων συμβουλίων τους και τις δραστηριότητες των συμβουλίων τους για τη θέσπιση προτύπων στο πλαίσιο του θέματος «Εξελισσόμενη θέσπιση προτύπων σε ένα σύνθετο περιβάλλον», καλύπτοντας πώς προσαρμόζουν τις προσεγγίσεις τους για την αντιμετώπιση αναδυόμενων ζητημάτων, συνεχίζοντας παράλληλα τις εργασίες για τη βελτίωση των υφιστάμενων προτύπων.

-Εκπρόσωποι της εξωτερικής συμβουλευτικής ομάδας του IOSWG του IFIAR συμμετείχαν σε ένα πάνελ για να συζητήσουν την επικοινωνία των ελεγκτών με τους επενδυτές και τα ενδιαφερόμενα μέρη.

- Όπως και τα προηγούμενα έτη, οι παγκόσμιοι διευθύνοντες σύμβουλοι καθενός από τα δίκτυα του GPPC5 κλήθηκαν να μιλήσουν στα μέλη για ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, που αφορούσαν: τις τρέχουσες προοπτικές για την ποιότητα του ελέγχου, τις απόψεις σχετικά με την τεχνητή νοημοσύνη στην ελεγκτική διαδικασία και τον μακροπρόθεσμο αντίκτυπο της στο ελεγκτικό επάγγελμα, προσέγγιση για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας και τη βελτίωση δεξιοτήτων στην περιοχή αυτή και απόψεις σχετικά με την αυξανόμενη τάση της επένδυσης ιδιωτικών κεφαλαίων σε επιχειρήσεις και τον αντίκτυπο της στην ποιότητα του ελέγχου.

Working Groups (WGs) and Task Forces (TFs)

Τα μέλη συνομίλησαν με τους επικεφαλής των Working Groups (WGs) και τα Task Forces (TFs) του IFIAR για να εξετάσουν τα επιτεύγματά τους κατά το προηγούμενο έτος και τις προγραμματισμένες πρωτοβουλίες για το επόμενο έτος. Τα Working Groups (WGs) και τα Task Forces (TFs) του IFIAR επικεντρώνονται σε πρακτικά παραδοτέα στους ακόλουθους τομείς: τη θέσπιση προτύπων, τη δέσμευση με τους επενδυτές και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη, τη χρήση της τεχνολογίας και τη διασφάλιση της βιωσιμότητας.

Εκλογές του διοικητικού συμβουλίου του IFIAR

Η ολομέλεια σηματοδότησε το τέλος της θητείας του κ. Takashi Nagaoka ως Προέδρου του IFIAR. Το IFIAR εξέφρασε την εκτίμησή του στον κ. Takashi Nagaoka για την πολυετή δέσμευσή του στο IFIAR, με πολλαπλές ιδιότητες, και την ηγεσία του ως Πρόεδρος. Εκλογές διεξήχθησαν για την επιλογή νέου Προέδρου και Αντιπροέδρου, με τον κ. Kevin Prendergast (IAASA, Ιρλανδία) να εκλέγεται ως Πρόεδρος του IFIAR και την κα Chia-Tern Huey Min (ACRA, Σιγκαπούρη) να εκλέγεται ως Αντιπρόεδρος του IFIAR.

Τέσσερα μέλη εκλέχθηκαν ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, η Ιρλανδία (IAASA), η Πολωνία (PANA), η Σιγκαπούρη (ACRA) και η Νότια Αφρική (IRBA) που διορίστηκαν στο Διοικητικό Συμβούλιο του IFIAR για τετραετή θητεία και που μαζί με τη Βραζιλία (CVM), τον Καναδά (CPAB), την Κινεζική Ταϊπέι (FSC), τη Γαλλία (H2A), τη Γερμανία (AOB), την Ελλάδα (ΕΛΤΕ), την Ιαπωνία (FSA/CPAAOB), τις Κάτω Χώρες (AFM), την Ελβετία (FAOA), την Τουρκία (CMB/POA), το Ηνωμένο Βασίλειο (FRC) και τις Ηνωμένες Πολιτείες (PCAOB) σχηματίζουν ένα πλήρες διοικητικό συμβούλιο 16 μελών.

Σχετικά με το IFIAR

Το IFIAR (International Forum of Independent Audit Regulators) συγκροτήθηκε το 2006 και απαρτίζεται από τις ανεξάρτητες εποπτικές αρχές 56 κρατών (Αφρικής, Νότιας Αμερικής, Βόρειας Αμερικής, Ασίας, Ωκεανίας και Ευρώπης). Με σκοπό την εξυπηρέτηση και την προστασία του δημοσίου συμφέροντος και του επενδυτικού κοινού, το IFIAR έχει δημιουργήσει μία πλατφόρμα για διάλογο και ανταλλαγή πληροφοριών σχετικά με θέματα ποιοτικών ελέγχων και βέλτιστων πρακτικών των εποπτικών αρχών σε παγκόσμιο επίπεδο προάγοντας τη συνεργασία και τη συνέπεια μεταξύ τους. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το IFIAR, επισκεφθείτε το σύνδεσμο www.ifiar.org.

Ο Πρόεδρος της ΕΛΤΕ

Παναγιώτης Γιαννόπουλος